

月末季末半年末,考核又到敏感时刻 银行理财又到收益飙升时

本报记者 庄文石

随着六月份已过去半个月,各大银行又将面临半年考核,记者了解到,虽然近期央行连续定向降准,不断向市场注入流动性,但是各大银行对去年的“钱荒”仍心有余悸,仍然在不断推高理财产品收益率。分析人士认为,尽管今年“钱荒”不太可能出现,但在这个敏感时刻,银行很有可能会在月末再次掀起一个揽储的小高潮。

争“钱”大战继续上演

最近,细心的市民可以发现,潍坊的各大银行已经开始又一轮的理财产品促销大战,不但手机上时常收到各银行推销理财产品的短信,随便走在大街上也能看到各网点电子显示屏上不断滚动的理财产品广告。

这一切似乎和去年此时有些相像,还记得当时各大银行的理财产品收益空前高涨,大部分产品收益高于6%,甚至有部分银行理财产品超过7%。在“钱荒”阴影笼罩之下,各大银行都将资金流动性当做生命线来对待。

为了避免今年这种情况重现,今年央行实施两次定向降准,业内人士预计今年市场将额外多出2000亿元流动资金。不过,仍有分析人士认为,月末、季末和半年末“三末”因素的叠加,仍给近期的资金面带来变数,6月末的资金面仍难言宽松。

一家国有银行的理财经理认为,由于今年监管层出台银行同业资金交易限制的新政,使得6月末集中到期的银行理财资金可能对市场形成压力。原本银行在出现理财资金头寸缺口时,往往是通过向同业机构“借钱”或是向自营部门融资的方式来解决。但是最新的监管规定同一金融机构债券账户间禁止进行交易,这使得眼下到期的理财资金缺口都得以新发产品的形式来

“补缺”,也会在一定程度上加剧银行在月末抢存款的现象。

理财产品收益水涨船高

根据银率网上的统计上周开始,部分银行理财产品的收益率已呈现出小幅上涨的趋势。数据显示,上周共有683款银行理财产品发售,平均预期收益为5.19%,较前一周上升0.04个百分点。其中,人民币银行理财产品的平均预期收益率5.24%,较前一周上升0.02个百分点。从总体统计水平来看,上周股份制银行发行的理财产品收益率已普遍偏高。

从收益率分布来看,尽管没有出现超高收益产品,但有近7成理财产品的预期收益率高于5%,同时上周发行的理财产品的预期收益率最高达到6.5%。从潍坊各大银行的表现来看,记者统计了潍坊7家银行近期发布的理财产品数据。在20多款理财产品中,收益率最低的保本型理财产品在4%左右,收益率最高的达到5.9%,这些理财产品期限一般较短,一般以三四十天为主,最长的3个月。

根据财汇资讯的统计,最近这一段时期发行的银行理财产品共计399款,其中,预期收益率达到5%以上的产品达到265款,占比约为66.4%。对此,业内人士认为,市场对6月末资金面将变得相对紧张的预期较为一致,因

此银行在未来半个月里推出高收益理财产品的可能性也在加大。投资者可以把握这个机会,锁定目前市场上较高的投资收益。

“宝宝”粉仍增长 威胁活期存款

虽然没有人认为去年才诞生的“余额宝”能对银行造成实质性影响,但是一年来,以“余额宝”为代表的各种“宝宝”体量迅速膨胀是无可争辩的事实。根据相关资料统计,6月13日是余额宝的周岁生日,也是互联网理财产品诞生一周年的日子,小微金服官方数据显示,截至目前,余额宝用户已超过一亿户。

也就是因为“余额宝”的诞生,越来越多的老百姓开始关注日常理财,那些“沉睡”在工资卡里的资金也开始追逐高收益,纷纷搬家到“余额宝”里面。央行数据显示,4月末,我国人民币存款余额为108.45万亿元,减少6546亿元;4月存款增速也仅为10.9%,为8年来最低水平。与此同时,根据基金业协会近期公布数据,截至2014年4月底,货币基金规模达1.75万亿元,再创历史

新高,和3月底相比,增幅达7.61%,前4个月合计吸金达1万亿元。

虽然“余额宝”的收益已经从一年前的超过6%下降到如今4.7%左右,但是仍然要比银行活期存款0.35%要高出很多,再加上银行理财产品的门槛较高,很多人虽然羡慕其高收益,但因为资金不够而无法参与,所以目前

仍有众多普通理财者加入“宝”粉行列。对于“活期存款”搬家这一现象,银行也肯定会加以重视,那么继续推出银行系的支持实时赎回的各种理财产品就成为一种选择,到时候草根消费者将有更多理财选择。



个人理财避免“三多”

理财是一项极具技术性的工作,一些理财意识非常强的投资者往往会在理财时非常激进。理财专家提醒,个人理财一定要稳住脚步,不能自乱阵脚,避免三多。

“坏习惯”太多

俗话说:“习惯成自然”。很多理财坏习惯往往会影响到大家的“钱途”,他们就像一个个小漏斗,会让你们的财富慢慢流失,而你却不知。比如认为钱少就不理财,认为没时间理财,认为记不记账无所谓,不喜欢储蓄,赚多少花多少,无应急储备金,甚至还有抽烟、喝酒、赌博等等的坏习惯。对此,理财师表示,个人一定要改掉这些“坏习惯”,并做好个人理财规划。

“欲望”太多

所谓的“欲望”,指的是过于强劲的消费欲望,想买房、买车、买品牌包包、买品牌服饰、还想时尚潮流电子产品等等,尤其对于一些年轻人来说,感觉钱总是在不知不觉之间“溜走”了,甚至都记不得一张崭新的红色大钞是怎么被花掉的。理财师表示,个人理财应避免“欲望”太多,要学会有效控制,记账就是最好的方法,便于自己查看哪些消费是不必要的,长期坚持,也能省下不少的开支。

“投资”太多

投资是个人理财规划中重要的一部分,目的是能让资产保值增值。现今市场上的投资理财方式也较多,比如股票、房产、理财产品、债券、股权等等,收益风险各不相同。多数理财专家都要求组合投资,分散风险,这种投资思路固然正确,但“投资”也不能太多,多了会乱了“手脚”。理财师表示,任何投资都要兼顾风险和收益,首先要了解自己的风险承受能力,清楚自己能承受多大的投资风险,其次再来选择适合自己的投资方式。另外,投资方式尽量做到少而精,稳健投资方式为主。

想发财 扫这里



“离都银行之家”是潍坊最大的金融资讯类微信公众平台,在这里您可以看到各大银行最新的理财产品推荐,各种银行卡信用卡业务介绍、存款利率及外汇价格,还可以查询到各大银行办公电话,如果您在日常理财中遇到不公正对待,也可以在平台上留言,我们将竭诚为您服务。

您可以直接拿手机扫描报纸上的二维码,也可以可以从微信通讯录里的订阅号搜索“离都银行之家”加入我们。

沃德 跨境金融服务
Cross-border Financial Service

跨界整合资源
一站定制海外留学金融服务

沃德财富跨境金融服务 跨境留学金融

交通银行跨界整合服务资源,为留学家庭提供覆盖规划咨询、语言提升、择校申请、签证申领、行前准备、海外生活、学成归国全流程的一站式定制化金融服务方案,助您儿女尽享国际精英教育,海外生活无忧。

客服热线:95559 www.bankcomm.com

交通銀行
BANK OF COMMUNICATIONS
您的财富管理银行